

## 春的足迹



春天，再次到来。我发现，春天是神奇的，她像一把魔法棒，指向哪儿，哪儿就变得生机盎然。她指向小草，小草就拼命地往上生长，上面的露珠似乎也被小草染绿了。

她指向小花，花儿便争相开放，一朵接一朵，一簇接一簇。粉的、红的、紫的、蓝的，各种颜色汇在一起，成了一片花儿的海洋，风一吹，它们就如潮水一般，就叫它们为花潮怎么样？

她指向蓝天，天上立马落下一滴滴雨露，这一滴滴雨露汇总在一起，就变成了一场又一场春雨，春雨时刻在滋润草木万物，小草小花正在大口吮吸着春雨。

她指向竹笋，竹笋就很努力地拔节。从一颗小竹笋变成一棵竹子，又变成一片竹林。

这些都是春天的杰作，春一到来，万物复苏，阳光便会遍布世界的每一个角落。

通州区五接小学小记者文学社 刘浩炎  
指导老师 高美华

## 学骑车

在2025年的春节那天，爸爸妈妈从淮安回来了，还给我带了礼物——一辆崭新的自行车。那一刻，我的心快要跳出嗓子眼儿，眼睛里的光比夜空中的星星还要亮，全身的细胞仿佛都在叫嚣着：骑上那辆车！骑上那辆车！

然而，理想很丰满，现实很骨感。刚开始学骑自行车时，我骑一次摔一次，要不是有护膝保护着，我的膝盖上早就伤痕累累。每次我从地上爬起来，都觉得永远也掌握不了平衡。泪水渐渐模糊了我的视线，那时候，我想要放弃了。

就在这时，妈妈的声音在我身旁响起：“你可不能放弃啊！有句话怎么说来着……失败乃成功之母。只要你坚持下去，不半途而废。最后一定能学会的！”听了妈妈的话，我重振旗鼓，继续练习。

终于，在爸爸妈妈的帮助和我的不懈努力下，我在太阳落下前彻底学会了骑自行车，那一刻，一种奇特的感情涌上我的心头，我开心地跟父母说着，笑着，回到了家。

经历了无数次的跌倒和爬起，我终于学会了骑自行车，也是这样一件事，让我明白了坚持的重要性。

从今往后，我相信：只要我坚持不懈，付出努力的汗水，就一定能够成功。

通州区五接小学小记者文学社 司念  
指导老师 张燕霞

## 书，我的朋友

书房里，我踮起脚尖，努力够着书架最上层那本《红楼梦》，指尖触碰到书的那一刻，我的心跳得厉害，仿佛进入了一个未知世界的大门。

那是我第一次翻阅这本名著，目光落在“满纸荒唐言，一把辛酸泪”的诗句上。那一刻，我仿佛看到曹雪芹在昏暗的油灯下奋笔疾书，将自己的心血倾注在字里行间。阳光透过窗户洒在书页上，我完全沉浸在贾府的故事中，林黛玉的多愁善感，贾宝玉的叛逆，王熙凤的机敏，一个个鲜活的人物跃然纸上。时而为林黛玉的葬花而伤感，时而为凤姐的机智叫好。不知不觉间，夕阳西下，暮色渐浓，我却浑然不觉。

从此，读书成为我生活中不可或缺的一部分。每当我打开一本书，就仿佛打开了一扇新世界的大门，看到了不一样的风景。在《三国演义》中，我看到了诸葛亮的足智多谋；在《西游记》中，我跟随师徒四人踏上了取经的征程。渐渐地，我发现读书不仅仅是消遣，更是一种精神的滋养。书中的智慧如同春雨，滋润着我的心田；书中的道理如同北极星，照亮了我前行的道路。在书中，我学会了思考，学会了感悟，学会了用不同的视角看待世界。

如今，我的书架上已经摆满了各种各样的书籍。每当我站在书架前，看着这些陪伴我的书本，心里总是充满感激，他们丰富了我的知识，让我在文字的海洋中不断成长。书，是我最好的朋友，在书香的熏陶下，书写属于自己的精彩人生。

通州区五接小学小记者文学社 汤孙盈  
指导老师 张燕霞

## 难忘的童年记忆

每一个人的心中都藏着一段珍贵的童年记忆，对我而言，最珍贵的记忆莫过于与爷爷一起在后院种花的日子。

那是一个午后，阳光温柔地洒满小院。爷爷手持一把磨得发亮的小铲子，我则挎着装满五色花种的小篮子，像只欢快的小麻雀跟在他身后。爷爷弯下腰，用铲子在地上挖出整齐的小坑，每一个坑都深浅适中，就像是为种子精心准备的摇篮。我屏住呼吸，将一粒粒饱满的种子轻轻放入土中。“快快长大吧。”我对着泥土轻声细语，“一定要开出最美丽的花哦！”

播种完毕后，爷爷又教我如何照料这些新生命。我双手捧着小小的喷壶，学着爷爷的样子，让清淤的水流像春雨般轻柔地滋润每一寸土壤。阳光穿过水珠上，折射出彩虹般的光芒，那一刻，我仿佛看到了未来的花海，绚彩而温馨。

等待花开的过程就像在读一本充满悬念的故事书。漫长而期待。每天放学后，我都会迫不及待地跑到后院，观察那些小小的生命是否有新的变化。终于，在一个露珠晶莹的清晨，第一朵花苞羞涩地张开了笑脸。最让我惊喜的是，村里几位爱花的奶奶知道后，特意从她们的“百花园”里移栽来几株花苗送给我们。那些奶奶们的菜园里总有一片花的天地，成了我们这群孩子最向往的乐园。

如今回想起来，那些与爷爷一起种花的时光，不仅教会了我生命的奥秘，更让我懂得了亲情的珍贵。每一粒种子都需要阳光雨露的滋养，每一段成长都需要耐心守候的陪伴。正如爷爷常说的：“美好的事物，都值得等待。”

通州区五接小学小记者文学社 杨姜姜  
指导老师 黄明芳

## 他生气了

我有一个脾气火暴的弟弟，就像一座随时可能喷发的火山，只要遇到不顺心的事，他就会瞬间爆发，变成一只张牙舞爪的小老虎。

那天，不懂事的小表弟来家里做客，正巧大伯买回一个精致的玩具模型。两个小家伙立刻为这个玩具展开了“世纪大战”，他们扭打在一起，两张涨红的小脸上写满对玩具的渴望，四只小手死死抓着模型不肯松开。“好了好了！”大伯终于出声制止，“大的要让着小的。”表弟闻言立刻露出胜利的笑容，可弟弟的脸却瞬间阴沉下来。只见他狠狠地把模型摔在地上，“砰”的一声巨响后，头也不回地冲进房间。我悄悄推开一条门缝，看见弟弟正疯狂捶打着可怜的抱枕，每一下都仿佛在发泄满腔怒火。“凭什么大的就要让小的！”他咬牙切齿地喊着，小脸憋得通红，眉头拧成死结，眼睛里跳动着愤怒的火苗，就像暴风雨前翻腾的海浪。

晚饭时分，弟弟仍躲在房里。“弟弟，吃饭了。”我轻声呼唤，却换来一声震耳欲聋的咆哮：“你们都给表弟吃吧！我不吃！”这声怒吼吓得我后退半步。大伯连忙过来打圆场：“明天给你买个新的，先来吃饭好不好？”弟弟这才不情不愿地挪出房间。餐桌上，当表弟的筷子刚要碰到鸡腿时，弟弟闪电般抢先把鸡腿夹走。他得意地晃着战利品，挑衅地看着表弟。谁知弟弟突然狠狠瞪了一眼，吓得表弟小手直发抖。弟弟的眼眶突然红了，一颗泪珠“啪嗒”落在米饭上。“气死了！”他丢下这句冰冷的话，攥紧拳头冲回房间。笑声戛然而止，餐厅里顿时安静得能听见筷子碰到碗边的声音。

小表弟眨了眨眼睛，轻轻放下筷子，像只小猫一样蹑手蹑脚地往弟弟房间走去。过了一会儿，房间里传来窸窸窣窣的说话声。“哥哥，鸡腿给你吃好不好？”“不要……你吃吧……”又过了片刻，两个小家伙居然手拉手走了出来，弟弟的眼睛还红红的，但嘴角已经挂上了一丝笑意。小表弟献宝似的把鸡腿夹到弟弟碗里，弟弟犹豫了一下，突然把鸡腿分成两半，把大的那一半又夹回给表弟。看着这温馨的一幕，我们都笑了。

是啊，虽然我的弟弟脾气像个小爆竹，一点就着，但他永远是我最可爱的开心果。

通州区五接小学小记者文学社 汤殷慧  
指导老师 黄明芳

## 乌龟赛跑

春天的暖阳温柔地洒在操场上，空气中飘散着青草与泥土的芬芳。在这个充满生机的周五下午，我们班举行了一场别开生面的比赛——参赛选手不是我们，而是一群憨态可掬的小乌龟。

八只巴掌大的小乌龟整整齐齐地排列在起跑线上，它们身披墨绿钯的铠甲，在阳光下泛着湿润的光泽，活像一群整装待发的武士。同学们屏息凝神地站在它们身后，生怕错过任何一个精彩瞬间。

“预备——开始！”老师一声令下，令人惊奇的是，这些小乌龟听得懂人话似的，纷纷迈开短小的四肢缓缓前行。很快，赛场上就出现了戏剧性的一幕：一只小乌龟慢慢偏离轨道，竟然调转了方向往回爬，它的小主人着急了，一下子趴在地上，手忙脚乱地控制着它的方向，这只“叛逆”的小家伙却依旧我行我素，跌跌撞撞地继续它的“返程之旅”，惹得周围的同学忍俊不禁，纷纷蹲下来给各自支持的小选手加油助威！

比赛进入了后半程，小乌龟们显然都有些疲惫了。有的像动画片里的懒羊羊，走两步歇一歇；有的干脆耍起赖来，直接趴在地上一动不动了。同学们使出了浑身解数，想尽办法让乌龟向前爬，呐喊声一声高过一声！只见一个同学从怀里掏出一包龟粮，洒在乌龟前面，“懒羊羊”乌龟见了，立刻两眼发光，迈开短腿往前爬。又一个同学捡来一根树枝，戳着乌龟不得不往前走，还有同学采用“温柔攻势”，跟小乌龟说了一大堆甜言蜜语，惹得大家笑得前俯后仰。

当终点线近在咫尺时，赛声气氛达到了白热化。大多数乌龟已经“弃权”，只剩下两个“龟中豪杰”在进行最后的角逐。同学们也自动地分成了两个阵营，大家争得面红耳赤，不可开交，“懒羊羊”乌龟拥有食物加持，很快跑到了终点，“懒羊羊”队欢呼起来！

这场别开生面的乌龟赛跑，不仅让我们见识了小动物们的可爱与倔强，更让我们体会到了团结协作的快乐。那些憨态可掬的小身影，那些此起彼伏的欢笑声，都将成为我们记忆中最珍贵的画面。

通州区五接小学小记者文学社 宋钰宸  
指导老师 黄明芳

## 藏在皱纹里的光

今天是我生日，妈妈俯身为我切蛋糕时，一缕额发垂落下来，我忽然发现她眼角蔓延开细密的纹路，像被风吹皱的湖面，刺得我眼眶发酸。那一刻，我的心像被攥紧了——再过几天，就是妈妈的生日，我暗下决心，要给妈妈一场盛大的惊喜。

这几天，我成了最吝啬的守财奴。零花钱被揉成小团塞进存钱罐，硬币叮当落下的声音像在倒计时。终于，二十三枚硬币和皱巴巴的纸币在掌心堆成小山。我捏着它们冲进超市，我精挑细选了二十多颗彩虹糖，又买了金灿灿的彩纸和透明盒子，怀揣着剩下的钱，仿佛揣着全世界的宝藏。

制作礼物的夜晚像一场神圣的仪式。我屏住呼吸穿针引线，玻璃珠在指尖滚动，稍不留神就会滑落。线头打了三次结才成功，我的手心沁出了汗，都不敢擦拭。天蒙蒙亮的时候，我又溜进后院，采了五枝鲜艳的玫瑰花，也用细线打了个结，连在一起，放入自己提前准备好了的彩纸里，最后，我还感觉不够，便用工整的字体写了一张贺卡，在最后一段写下：“妈妈，您是我心中最亮的光。”

妈妈生日当天，当我把这些礼物捧到妈妈面前时，妈妈眼睛里写满了惊喜，她一把抱住我，哽咽着说：“宝贝儿子长大了……”我闻着她发间淡淡的花香，感受到她胸腔里急促的心跳，那一刻我突然明白——原来爱，就是藏在皱纹里的光，永远明亮。

如今，那束玫瑰花早已经凋谢，玻璃珠也蒙了尘。但那拥抱的余温始终烙印在我心底。每当妈妈笑着眯起眼睛，那些皱纹便又荡漾开来，而我知道，那是最美的涟漪。

通州区五接小学小记者文学社 范宇辰  
指导老师 黄明芳